
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ Από το Πρακτικό της με αριθμό 15/2011
ΔΗΜΟΣ ΑΓΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ: 280/2011
Γραφείο: Δημοτικού Συμβουλίου

ΠΕΡΙΛΗΨΗ

Λήψη απόφασης  σχετικά με την υπ' αριθμ. 5/2011 απόφαση του Συμβουλίου Ένταξης 
Μεταναστών  με  θέμα:  «Συζήτηση  για  τα  πρόσφατα  κρούσματα  βίας  στον  Άγιο 
Δημήτριο» .

Στον  Άγιο  Δημήτριο  και  στο Δημοτικό  Κατάστημα  σήμερα , στις  05  του  μήνα 
Ιουλίου  του  έτους  2011, ημέρα  της  εβδομάδας  Τρίτη  και  ώρα  20.00 συνήλθε  σε 
Τακτική Συνεδρίαση  το Δημοτικό  Συμβούλιο  Αγίου  Δημητρίου, ύστερα  από  την  με 
αριθμό πρωτοκόλλου: 22110/55/01-07-2011 έγγραφη  πρόσκληση  του Προέδρου  αυτού, η 
οποία συνεδρίαση διακόπηκε και συνεχίστηκε μετά από ομόφωνη απόφαση των μελών του 
Σώματος την  06 Ιουλίου του έτους 2011 ημέρα Τετάρτη και ώρα 15.00.  Η πρόσκληση 
επιδόθηκε  και δημοσιεύθηκε νόμιμα σε  κάθε  ένα  Δημοτικό Σύμβουλο  σύμφωνα  με  τις 
διατάξεις  του  άρθρου  67  του   Ν.  3852/7-6-2010    (ΦΕΚ  Α'  87)   με   τίτλο  :  «Νέα 
Αρχιτεκτονική  της  Αυτοδιοίκησης  και  της  Αποκεντρωμένης  Διοίκησης  –  Πρόγραμμα 
Καλλικράτης». 

Διαπιστώθηκε   ότι   υπάρχει   απαρτία  ,  δεδομένου   ότι   σε   σύνολο  41   μελών 
παρέστησαν στη συνεδρίαση 35  μέλη: 
                                         ΠΑΡΟΝΤΑ                                                   ΑΠΟΝΤΑ

1 ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ Α. 19 ΧΑΤΖΗΔΗΜΗΤΡΙΟΥ Ε. 1 ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ Δ.
2 ΒΡΕΤΤΟΥ-ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗ Α. 20 ΛΑΖΑΡΟΠΟΥΛΟΣ Ν. 2 ΒΑΖΑΙΟΣ Μ. 
3 ΓΑΒΑΛΑΣ Α. 21 ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ Α. 3 ΔΑΣΟΠΟΥΛΟΣ Ν.
4 ΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΥ ΖΑΦΕΙΡΑΚΟΥ Α. 22 ΓΑΛΑΚΤΕΡΟΣ Α. 4 ΚΑΡΑΧΑΛΙΟΣ Χ.
5 ΔΙΑΒΟΛΙΤΣΗΣ Σ. 23 ΧΑΤΖΗΔΗΜΗΤΡΙΟΥ Δ. 5 ΚΑΤΣΙΜΙΧΑΣ Χ.
6 ΕΙΡΗΝΑΚΗΣ Π. 24 ΠΑΠΑΔΑΚΑΚΗΣ Ε. 6 ΒΑΜΒΑΚΟΥΣΗΣ Σ. 
7 ΘΑΝΟΥ Μ. 25 ΔΟΥΡΟΥ ΚΑΡΑΤΑΡΑΚΗ Α.
8 ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΣ Α. 26 ΚΟΚΚΩΝΗΣ Π.
9 ΚΑΝΤΖΕΛΗ-ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΟΥ Ε. 27 ΔΗΜΟΥ Π. 
10 ΚΟΥΤΣΑΝΔΡΕΑΣ Β. 28 ΑΡΝΑΟΥΤΗΣ Χ. 
11 ΛΟΥΚΟΣ Δ. 29 ΓΙΑΝΝΕΖΟΣ Α.
12 ΜΠΑΖΙΩΝΗΣ Χ. 30 ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΣ Θ.
13 ΜΠΟΥΡΑΝΤΩΝΗΣ Δ. 31 ΒΡΕΤΤΟΣ Ν.
14 ΝΟΜΙΚΟΣ Ε. 32 ΧΑΛΑΡΗ Α.
15 ΣΥΡΡΑΚΟΣ Ν. 33 ΒΑΣΙΟΣ Α.
16 ΤΖΑΜΠΑΖΟΓΛΟΥ-ΚΟΝΤΟΠΟΔΗ Α. 34 ΑΥΡΗΛΙΩΝΗΣ Α.
17 ΤΖΑΜΤΖΗΣ Ρ. 35 ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ Γ.
18 ΦΡΑΓΚΙΑΔΑΚΗΣ Κ.

Στη συνεδρίαση παρίσταται  η Δήμαρχος κα Ανδρούτσου Μαρία, η οποία κλήθηκε 
νόμιμα με την πιο πάνω πρόσκληση του Προέδρου . 

Πριν την έναρξη της συνεδρίασης  τα μέλη του Σώματος   ενέκριναν κατά πλειοψηφία 
το  κατεπείγον  της  συζήτησης  και  λήψης  σχετικής  απόφασης  για  το  θέμα  της  περίληψης 
(ψήφισαν  κατά  της  συζήτησης   του  θέματος  χαρακτηρίζοντάς  το  ως  μη  επείγον  οι  κ.κ. 
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Βρεττός, Χάλαρη, Σταματόπουλος, Δούρου, Παπαδακάκης, Λαζαρόπουλος και λευκό για τον 
ίδιο λόγο ψήφισαν οι κ.κ. Χατζηδημητρίου και Οικονομάκος)  

Ο  Πρόεδρος  του  Δημοτικού  Συμβουλίου   εισηγούμενος  το  1ο  θέμα  εκτός  της 
ημερήσιας διάταξης σχετικό με την περίληψη, έθεσε υπόψη των μελών του Σώματος   την 
υπ' αριθμ.  5/2011 απόφαση του Συμβουλίου Ένταξης Μεταναστών που έχει ως εξής: 

«
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ                Από το Πρακτικό της με αριθμό 2/2011
ΔΗΜΟΣ ΑΓΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ              Συνεδρίασης του  Συμβουλίου Ένταξης 

             Μεταναστών
                                ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ: 5/2011 

Γραφείο: Συμβούλιο Ένταξης Μεταναστών

ΠΕΡΙΛΗΨΗ

Συζήτηση για τα πρόσφατα κρούσματα βίας στον Άγιο Δημήτριο.

Στον  Άγιο  Δημήτριο  και  στο Δημοτικό  Κατάστημα  σήμερα , στις  27 του 
μήνα  Ιουνίου   του  έτους  2011 , ημέρα  της  εβδομάδας  Δευτέρα  και  ώρα   15.00 
συνήλθε  σε Τακτική Συνεδρίαση  το   Συμβούλιο  Ένταξης Μεταναστών , ύστερα  από 
την  με  αριθμ. : 21091/54/23-06-2011  έγγραφη  πρόσκληση  της Προέδρου  αυτού. Η 
πρόσκληση επιδόθηκε  και δημοσιεύθηκε νόμιμα σε  κάθε  ένα  μέλος του Συμβουλίου 
Ένταξης Μεταναστών  σύμφωνα  με  τις διατάξεις του άρθρου 78 του  Ν. 3852/7-6-2010 
(ΦΕΚ  Α'  87)   με   τίτλο  :  «Νέα  Αρχιτεκτονική  της  Αυτοδιοίκησης  και  της 
Αποκεντρωμένης  Διοίκησης  –  Πρόγραμμα  Καλλικράτης»  και  τα  οριζόμενα  στον 
Κανονισμό του Συμβουλίου Ένταξης Μεταναστών (ΑΔΣ 138/2011). 

Διαπιστώθηκε  ότι  υπάρχει  απαρτία , δεδομένου  ότι  σε  σύνολο 11  μελών 
παρέστησαν στη συνεδρίαση  6 μέλη:  

                          ΠΑΡΟΝΤΑ ΑΠΟΝΤΑ  
1 ΧΑΤΖΗΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΕΛ. 6 HAMKADYO JALAL 1 ΧΑΤΖΗΔΗΜΗΤΡΙΟΥ Δ.
2 ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘ. 2 ASHRAF MUHAMMAD.
3 ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΟΥ Δ. 3 FYYAZ AHAMED
4 ΠΕΤΡΑΚΗ Γ. 4 ΔΙΑΒΟΛΙΤΣΗΣ ΣΠ.
5 MIAN  MUHAMMAD 

NAVEED
5 PRENGA ALFRED

Η Πρόεδρος του  Συμβουλίου  Ένταξης Μεταναστών εισηγούμενη το  1ο θέμα 
της  ημερήσιας  διάταξης σχετικό  με  την  περίληψη,  έθεσε  υπόψη  των  μελών  του 
Συμβουλίου το κάτωθι κείμενο  που έχει ως εξής:

<< ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΕΝΤΑΞΗΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΩΝ ΑΓ. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ

Το ζήτημα των πολιτικών προσφύγων και των οικονομικών μεταναστών είναι ένα από τα 
σημαντικότερα που αντιμετωπίζει η χώρα μας τα τελευταία χρόνια.
Ένα  πρόβλημα  με  ποικίλες  διαστάσεις,  που  το  υφίστανται  περισσότερο  οι  τοπικές 
κοινωνίες, οι απλοί άνθρωποι στις καθημερινές τους δραστηριότητες και λειτουργίες.
Αποτελεί,  όμως,  ένα  ζήτημα  το  οποίο  όλοι  πρέπει  να  προσεγγίζουμε  με  ιδιαίτερη 
ευαισθησία και ανθρωπιά.
Αυτό  επιβάλλεται  από  τον  πολιτισμό  μας  και  από  τους  κανόνες  της  κοινωνικής 
αλληλεγγύης.
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Το  φαινόμενο,  που  έγινε  κυρίαρχο  την  τελευταία  δεκαετία,  βρήκε  τη  χώρα  μας 
απροετοίμαστη να το αντιμετωπίσει. 
Έτσι, και με δεδομένη τη χειρότερη οικονομική κρίση των τελευταίων δεκαετιών, στους 
κόλπους  της  ελληνικής  κοινωνίας  αναπτύσσονται  τριβές,  που  τον  τελευταίο  καιρό 
δυστυχώς εξελίσσονται σε εγκληματικές δράσεις με ρατσιστικό περιεχόμενο. 

Μια τέτοια  εγκληματική  δραστηριότητα αντιμετωπίσαμε  πριν  από μερικές  μέρες  στο 
Δήμο μας εναντίον μεταναστών κατοίκων της πόλης μας.

Τα προηγούμενα χρόνια ζήσαμε, έντονα, στην περιοχή μας, το ζήτημα με τους Κούρδους 
μετανάστες και πιο πρόσφατα με τους Πακιστανούς. Από πολύ κοντά, διαπιστώσαμε και 
τις  μεγάλες  ανοχές  και  αντοχές  της  τοπικής  κοινωνίας,  των  Ελλήνων  πολιτών,  αλλά 
κυρίως την αδυναμία της πολιτείας να λάβει όλα τα απαιτούμενα μέτρα για τη σωστή 
αντιμετώπιση τέτοιων ζητημάτων.

Οι  λογικές  της  μεθοδολογίας  της  «σκούπας»,  δε  νομίζουμε ότι  βρίσκουν  κανένα 
πολιτισμένο άνθρωπο σύμφωνο.
Ούτε, βέβαια, και η εικόνα του ανύπαρκτου κράτους, στο οποίο ο καθένας, αλλοδαπός ή 
Έλληνας,  εγκαθίσταται  όπου  θέλει,  κάτω  από  ανύπαρκτες  συνθήκες  υγιεινής,  που 
αποβαίνουν και σε βάρος του, αλλά και σε βάρος των μόνιμων κατοίκων μιας περιοχής.
Όλα αυτά είναι ζητήματα, που δεδομένου ότι το ρεύμα και των πολιτικών προσφύγων 
και  των οικονομικών  μεταναστών  δε  διαφαίνεται  ότι  θα  μειωθεί  τα  επόμενα  χρόνια, 
πρέπει να εξετασθούν με ιδιαίτερη προσοχή,
Το ζήτημα της οικονομικής μετανάστευσης οφείλουμε όλοι μαζί συντεταγμένα, και η 
κεντρική πολιτεία και η Περιφερειακή και η Τοπική Αυτοδιοίκηση και οι πολίτες, να το 
αντιμετωπίσουμε με τη δέουσα προσοχή, και οπωσδήποτε με γνώμονα την κοινωνική 
αλληλεγγύη και την ανθρωπιστική διάθεση.

Και κυρίως να ορθώσουμε αποφασιστικό φραγμό στα ξένα προς την ελληνική κοινωνία 
φαινόμενα ρατσισμού, πριν εξαπλωθούν και πάρουν ανεξέλεγκτες διαστάσεις.

Με τις σκέψεις αυτές καταδικάζουμε τα πρόσφατα φαινόμενα βίας που παρουσιάστηκαν 
στο Δήμο μας εναντίον μεταναστών που κατευθυνόμενα από «γνωστούς – άγνωστους» 
ακραίους κύκλους ή σχετικά clubs,  έρχονται να συμπληρώσουν την αλυσίδα παρόμοιων 
φαινομένων που εξελίσσονται στην Αθήνα. Tα περιστατικά αυτά αν και εμφανίζονται ως 
απάντηση εκδίκησης σε προηγούμενο περιστατικό εγκληματικής βίας εις βάρος Έλληνα 
πολίτη  έχουν  έντονο  ρατσιστικό  χαρακτήρα,  και  καταδικάζονται  όχι  μόνο  ως 
συμπεριφορές αυτοδικίας που παραβιάζουν το κράτος δικαίου αλλά ως συμπεριφορές 
που μας εγκαθιστούν σε μια κοινωνία αλληλοσπαραγμού και κοινωνικού κανιβαλισμού, 
προσβάλλοντας τον ανθρωπισμό μας, τον πολιτισμό μας και την ιστορία μας.

Καλούμε  την  τοπική  κοινωνία  και  τους  οργανωμένους  φορείς  του  Δήμου  μας  να 
δημιουργήσουν  ένα  δημοκρατικό  μέτωπο  προκειμένου  να  στιγματισθούν  και  να 
περιθωριοποιηθούν τέτοια περιστατικά.

Το  Συμβούλιο  Ένταξης  Μεταναστών  έχοντας  επίγνωση  των  γενικότερων  δυσμενών 
συνθηκών  που  επωάζουν  την  κοινωνική  βία,  θεωρεί  παρ’  όλα  αυτά  ότι  υπάρχουν 
περιθώρια παρέμβασης της οργανωμένης δημοκρατικής κοινωνίας και του Δήμου σε 2 
επίπεδα  1ο στο  αίσθημα  ασφάλειας  και  δικαίου  των  πολιτών  και  2ο στις  αιτίες  που 
προκαλούν τέτοια φαινόμενα. Στην κατεύθυνση αυτή καταθέτει τις εξής προτάσεις προς 
τη Δημοτική Αρχή και το Δημοτικό Συμβούλιο 

Τόνωση του αισθήματος ασφάλειας των πολιτών ντόπιων και μεταναστών:
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1. Να φωτισθούν καλύτερα οι πλατείες.
2.   Κατευθύνσεις στη δημοτική αστυνομία για φύλαξη των πλατειών.
3. Συχνές ένστολες περιπολίες περιμετρικά της πόλης και στις πλατείες

Ο  ρόλος  της  δημοτικής  αστυνομίας  σε  αυτή  τη  κατεύθυνση  είναι  σημαντικός.  Η 
δημοτική αστυνομία δεν έχει αστυνομικά καθήκοντα όμως μεσολαβεί με την αστυνομία 
όταν υπάρχει ανάγκη. Η παρουσία της δημοτικής αστυνομίας ενώ δε λύνει το πρόβλημα, 
δε  φτάνει  από  μόνη  της  μπορεί  να  βοηθήσει  στη  πρόληψη  και  στη  τόνωση  του 
αισθήματος ασφάλειας των πολιτών.

Θετικές παρεμβάσεις του Δήμου στην υποβαθμισμένη γειτονιά στην οποία ετελέσθη 
ο εμπρησμός:
Εκδήλωση στη περιοχή που να αγκαλιάζει μεταναστευτικούς και μη φορείς. Αναφέρουμε 
ενδεικτικά  τη  διοργάνωση  από  το  Συμβούλιο  Ένταξης  του  Δήμου  της  Αθήνας  σε 
συνεργασία με μεταναστευτικές οργανώσεις ποδοσφαιρικού αγώνα στις 18 Ιουνίου Μια 
τέτοια εκδήλωση μεταφέρει μήνυμα θετικής συνύπαρξης και αλληλοϋποστήριξης
Δράσεις   Κοινωνικής Αλληλεγγύης στα πλαίσια των υφιστάμενων δομών (Κοινωνική 
Υπηρεσία, ΟΠΚΑΠ, ΣΕΜ)

Θετικές δράσεις για έναν ευρύτερο κοινωνικό σχεδιασμό και προγραμματισμό
Έργα  αναβάθμισης  των  πλέον  υποβαθμισμένων  γειτονιών  του  Δήμου  με  έργα  όπως 
πλατείες,  πράσινο,  καθαριότητα,  φωτισμός,  σχολεία,  βρεφονηπιακοί  σταθμοί,  ιατρεία 
κλπ  Χρηματοδότηση  των  παραπάνω  από  τους  κεντρικούς  πόρους,  κοινοτικά 
προγράμματα και από τους οφειλόμενους πόρους από το κεντρικό κράτος στο Δήμο
Διερεύνηση από το Δήμο σε συνεργασία με τις Κεντρική Ένωση Δήμων για τους πόρους 
που διατίθενται  για σχετικά θέματα  της έκτασης και του χαρακτήρα του κοινωνικού 
αποκλεισμού στο Δήμο μας. Μια τέτοια διερεύνηση θα βοηθούσε τη Δημοτική Αρχή να 
σχεδιάσει  καλύτερα  προνοιακές  δράσεις  τόσο για  τους  μετανάστες  όσο και  για  τους 
ντόπιους πολίτες της πόλης μας. >>
Ακολούθησαν  τοποθετήσεις,  απόψεις  και  προτάσεις  των  μελών  του  ΣΕΜ καθώς  και 
διαλογική συζήτηση επί του θέματος. 

Η  παρούσα  απόφαση  πήρε  αύξοντα  αριθμ. 5/27-06-2011 . 
Μετά  από  αυτά  συντάχθηκε  το  παρόν  πρακτικό  και  υπογράφεται  ως  εξής :

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                    ΤΑ ΜΕΛΗ 

Ελ. Χατζηδημητρίου                    Θεοδωρόπουλος Αθ.
                                                                                               Καρανικολάου Δ.
                                                                                                Πετράκη Γ.
                                                                                               Mian Muhammad Naveed
                                                                                               Hamkadyo Jalal 

Ακριβές απόσπασμα 
Η Πρόεδρος του Σ.Ε.Μ 

ΧΑΤΖΗΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΕΛΕΝΗ
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ»

        Στη συνέχεια ο Πρόεδρος έδωσε το λόγο στους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους  οι οποίοι  
τοποθετήθηκαν σχετικά με το θέμα. Οι απόψεις αυτών και οι όποιες τυχόν   αντιρρήσεις των, 
κατεγράφησαν αναλυτικά στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά. 
         Ακολούθως  ο Πρόεδρος κάλεσε το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά.

Το Δημοτικό Συμβούλιο λαμβάνοντας υπόψη του την ανωτέρω  απόφαση  μετά από 
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συζήτηση έτσι όπως αυτή καταγράφεται στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά:  

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

Με  ψήφους  19  υπέρ,  5  κατά (κ.κ.  Βρεττός,  Χάλαρη,  Σταματόπουλος,  Παπαδακάκης, 
Δούρου),  4 λευκά (κ.κ. Λαζαρόπουλος, Αδαμόπουλος, Οικονομάκος, Αυρηλιώνης) , οι κ.κ. 
Δήμου, Αρναούτης και Γιαννέζος (3) απέχουν από τη ψηφοφορία. 

Εγκρίνουν το περιεχόμενο της Ανακοίνωσης του Συμβουλίου Ένταξης Μεταναστών στο ότι 
αφορά  τα  πρόσφατα  κρούσματα  βίας  στον  Δήμο  Αγίου  Δημητρίου  καθώς  και  τα 
προτεινόμενα μέτρα για την πρόληψη παρόμοιων καταστάσεων) έτσι όπως αυτά αναφέρονται 
στο εισηγητικό μέρος της παρούσης απόφασης. 

Κατά τη διάρκεια λήψης της σχετικής απόφασης απουσίαζαν οι κ.κ. Κοκκώνης, Γαλακτερός, 
Χατζηδημητρίου Δ., Τζαμτζής. 

Η  παρούσα  απόφαση  πήρε  αύξοντα  αριθμ.  280/05-07-2011.
Μετά  από  αυτά  συντάχθηκε  το  παρόν  πρακτικό  και  υπογράφεται  ως  εξής :

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                ΤΑ ΠΑΡΟΝΤΑ                    Η  ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
                                              ΜΕΛΗ

ΚΟΥΤΣΑΝΔΡΕΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ                                         ΧΑΛΑΡΗ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ

Ακριβές αντίγραφο  από το πρωτότυπο
Η αρμόδια υπάλληλος τήρησης των πρακτικών
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